



帮办热线:3909990 8797000

全民参保“一人一档”

快来建立您的医保档案

本报讯(记者杨珂)昨日,记者从市医保局获悉,为做实参保人员基础数据信息,确保参保市民都能享受到应有的医疗保障,从即日起,市医保局全力推进全民参保“一人一档”数据维护工作。广大市民快来建立自己的医保档案吧。

据介绍,全民参保“一人一档”数据库建设是一项便民利民工程,做实参保人员基础数据信息,建设完善全民参保数据库,是巩固提升全民参保质量和医保待遇享受的基础工作。根据国家、省、市医保部门关于全民参保“一人一档”数据库建设工作部署,我市已下发相关文件。

此次建立档案,主要获取的是广大参保市民的姓名、身份证号、居民地址、联系电话等基本信息。同时,参保状态和所选择的医保类型也会被详细记录。无论是城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险,此次“一人一档”都会为大家建立相

应的档案,确保参保人员享受到应有的医疗保障。如果参保是职工医疗保险,系统还会记录下参保单位信息。通过这些信息,能够帮助政府通过对数据库中的数据进行分析和挖掘,为政策制定提供科学依据,有助于更好地制定和实施医疗保险政策。

凡是具有我市户籍的居民、在我市或曾在我市参加基本医疗保险的人员,可以按照以下流程作好个人医保信息维护:第一步,打开手机微信或支付宝搜索“河南医保”小程序,点击首页中的“一人一档”模块,选择“本人办理”填写自己的信息,或选择“帮办代办”帮家人填写信息。第二步,按照页面提示进行授权。第三步,授权完成后,返回“河南医保”小程序页面,再次点击“一人一档”模块。第四步,填写所有带“*”号的必填信息。第五步,信息填写完成后点击“提交”按钮,全民参保“一人一档”信息维护完成。

记者帮问

新能源车辆能享受哪些补助

网友咨询:前几天,我在市政府官网上看到《焦作市人民政府关于印发焦作市空气质量持续改善行动方案的通知》,其中规定了新能源汽车的任务目标,希望尽快出台相关方案。

官方回复:目前,焦作市人民政府已出台有《焦作市推广使用新能源巡游出租汽车实施方案》文件,对相应类别新能源车辆的购置及提前更新进行鼓励补偿。其中,更新新能源纯电动巡游出租汽车的购置补贴标准为10000元/辆车,原燃油车

(气)车辆经营期限未到提前更新的新能源车辆,还能享受每月100元的提前更新补偿(不超过24个月)。其他车型新能源替代政策,相关部门正在研究,待政策出台后将及时对社会公布。

本报记者 赵改玲

学生旅客别忘核验火车票优惠资质

本报记者 李 锴

国庆假期结束,高校学子已返回校园开始新一轮的学习。不过,提醒在外求学的学子,如果你需要乘火车往返家与学校的话,那么,学习之余请注意提前完成学生优惠资质核验,以免耽误今后出行。

据了解,学生旅客每学年(每年10月1日至次年9月30日为一个学年)乘车前,需要通过铁路12306APP或到车站指定售票窗口、自动售票机办理一次学生优惠资质核验手续。需要注意的是,2024版《国铁集团客规》增加了学生优惠资质线上核验途径,仍保留线下核验渠道。

学生旅客进行线下学生资质核验时,到车站指定售票窗口或自动售票机办理本人身份证件与火车票学生优惠卡的优惠资质核

验手续即可。如需进行线上学生资质核验时,可登录铁路12306APP,在“我的”页面中选择“学生资质核验”,并填写与学生证上一致的信息,铁路12306系统会根据学生填写的学籍信息,对接教育部学信网进行在线核验。需要注意的是,目前铁路12306系统仅支持普通高等院校的学生在线完成学生资质核验,如学生旅客所在学校未在支持线上核验的高等院校名单中,需要持有效证件(贴有学生火车票优惠卡的学生证和身份证原件)到车站人工售票窗口或自动售票机办理线下核验。

另据了解,2024版《国铁集团客规》中将学生优惠票发售区间规则由“近径路”修订为“相对近径路或合理径路”,方便学生旅客合理安排

行程。学生旅客按照学生证载明的优惠乘车区间,如果没有直达列车或其中一段乘坐动车组列车可以分段购买,前段车票到站与后段车票发站应为同一或同城铁路客运营业站,此时扣减1次优惠次数。超过减价优惠区间的,不发售学生优惠票。需要注意的是,购买联程车票时,需要确保购买区段的接续性,且联程车票接续换乘不超过24小时,否则优惠次数按照购买车票次数扣减。学生旅客可在铁路12306APP中查看剩余优惠资质次数,如发现优惠使用次数异常,可以提交优惠次数异常申诉。

最后提醒购买学生票的学生旅客,出行时务必随身携带好学生证原件乘车,以便铁路工作人员在车站和列车上核验。

2024年会计初级资格证书可以领取了

本报讯(记者赵改玲)昨日,记者从市财政局获悉,2024年全国会计专业技术初级资格证书已到,在焦作考区参加考试的成绩合格人员请及时到指定地点领取初级资格证书。

本人凭身份证原件领取

证书,他人代领须提供代领会计专业技术资格证委托书、双方身份证原件和复印件,严禁任何中介机构代领。以前年度考试合格但仍未领取证书的考生,请尽快领取。按照人社部有关规定,自考试结束满五年仍未

领取的,由指定印制企业回收销毁。

领取地点在市建设东路88号原财政局东邻(焦作经开)一楼。2024年10月9日至2025年3月31日(工作日8:00~11:30,14:30~17:00)均可以领取。

您的声音我在听
排忧解难焦作行



焦我办

焦作市民呼必应平台



扫描二维码求助